



市委常委会会议研究防台救灾工作

全力以赴抓紧恢复群众生产生活秩序

■记者 张芬娟

本报讯 昨天下午,市委书记张兵主持召开市委常委会会议,传达学习省委、省政府关于防台救灾工作有关会议精神,听取关于我市防御超强台风“利奇马”和抢险救灾工作情况汇报,研究部署下一步工作。市委副书记、市长毛宏芳等参加会议。

会议指出,这次超强台风“利奇马”,来势汹汹,是1956年

以来登陆我省综合致灾强度最高的台风。在这次防御超强台风的过程中,全市各级各部门众志成城,实现了省委省政府提出的“不死人、少伤人、少损失”的目标。从中,我们初步总结了做好防汛防台工作的“十个必须”的目标。

从中,我们初步总结了做好防汛防台工作的“十个必须”的体会:必须思想上高度重视,必须主要领导靠前指挥,必须有条不紊、科学周密部署,必须政令畅通、步调一致,必须未雨绸缪、主动消除隐患,必须充分发挥党

员干部的先锋模范作用和基层党组织的战斗堡垒作用,必须紧紧依靠和发动群众,必须营造良好的舆论氛围,必须严明组织纪律,必须兼顾大局。

台风虽已远去,但对嘉兴的考验还未结束。会议强调,接下来,全市上下要进一步贯彻落实省委、省政府关于防台救灾工作有关会议精神,全力以赴抓紧恢复群众生产生活秩序。要继续做好防汛排涝,切实防止发生意

外,加快推进设施修复。要尽快恢复生产秩序。经信部门要加强对受灾工业企业的关心帮扶。农业农村部门要及时组织技术人员深入田间地头,指导受灾农民改种补种,切实做好农作物的病虫害防治和田间管理。发改、商务等部门要做好市场农产品价格预警分析。供销等部门要及时安排好救灾种子、种苗、化肥等农资供应。银保监部门要积极协调保险机构,抓紧做好政策性农

业保险和农房保险的理赔工作。要全力抓好卫生防疫,妥善安排受灾群众生活,全面开展核查总结,并把此次防台防汛工作中的好做法、好经验补充完善到应急预案中。要大力宣传防台抢险工作中涌现出来的先进事迹、先进典型。各级各部门主要负责人要关心指导灾后重建和生产自救各项工作。要确保救灾资金专款专用、合理使用,确保救灾物资发放公开、公平、公正。

毛宏芳主持召开民营企业座谈会

■记者 张瑞洁

本报讯 昨天,市委副书记、市长毛宏芳赴浙江嘉兴丝绸股份有限公司调研我市外贸企业发展情况,并召集相关民营企业座谈。毛宏芳强调,各地各部门要持续深化“最多跑一次”改革,大力推进“三服务”活动,积极作为,主动服务,推动我市对外贸易平稳健康发展。副市长盛全生参加。

座谈会上,嘉欣丝绸、良友木业、高裕家居、欧迪恩传动、佳联沙发、海利得、点铁科技、凯普化工等8家外贸企业负责人畅所欲言,介绍了各自企业外贸运行情况和下一步发展打算,提出了对政府工作的有关建议。毛宏芳仔细倾听,认真记录,并不时与大家互动交流,一一回应企业提出的问题诉求和意见建议。

毛宏芳对我市外贸企业积极开拓市场,主动加快创新转型的做法表示肯定。毛宏芳指出,当前,外贸形势复杂,刚才听了大家的介绍,大家的措施都很扎实,企业经营状况总体保持平稳,成绩取得实属不易。召开这次民营企业座谈会,既是向大家表示慰问,也是想真实地了解当前民营企业经营情况和有关诉求,更好服务外贸企业发展。

毛宏芳强调,作为拉动经济增长的“三驾马车”之一,外贸出口对经济发展意义重大。当前,外贸发展面临的压力明显增大,全市上下必须深刻认识到,“稳外贸就是稳增长”。各地各部门要想企业之所想、急企业之所急,全力以赴帮助外贸企业解决困难问题。要当好“店小二”,认真梳理我市民营企业诉求,对企业诉求及时整理归类,总结汇总,并采取针对性措施,开展精准服务。外贸企业则要立足自身,练好内功。一方面内部挖潜,加强营销和内部管理,不断提高产品附加值,增强企业核心竞争力;另一方面外拓市场,及时布局新兴市场,同时倒逼转型,鼓励企业加快产业转型升级。各地各部门都要有主动服务意识,创造更优营商环境,主动上门、主动对接,制定专项行动方案,对外贸出口企业开展订单式服务,做到“一企一策”,对企业的诉求个个有回应、个个有答复,帮助企业解决个性和共性问题,齐心协力推动全市外贸平稳健康发展。

慰问电

嘉兴市委、市政府:

受今年第9号台风“利奇马”影响,嘉兴市遭遇了高强度台风暴雨,给当地人民的生命财产和生产生活造成了重大损失。作为受援地区,嘉兴的灾情深深牵动着海西各族干部群众的心。在此,中共海西州委、海西州人民政府和全州60万各族干部群众,向你们并通过你们向受灾群众表示深切的慰问!向日夜奋战在抢险救灾一线的广大干部群众致以崇高敬意!

灾害发生后,在党中央、国务院的亲切关怀下,在浙江省委、省政府的坚强领导下,嘉兴市不畏艰难,全力抢险,始终把人民的安危放在首位,采取科学有力的措施,积极开展抗灾自救,最大限度地减少灾害带来的损失,最大限度地保障人民群众的生命财产安全,生动诠释了“对党忠诚、心系群众”的初心和使命。

我们坚信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在浙江省委、省政府的坚强领导下,在嘉兴市委、市政府的精心组织下,嘉兴人民一定能够战胜台风灾害,夺取抗击台风暴雨的全面胜利。

中共海西州委
海西州人民政府
2019年8月11日

慰问电

浙江省嘉兴市委、嘉兴市人民政府:

惊悉贵市遭遇超强台风“利奇马”袭击,给人民群众生命财产安全造成重大损失。灾情传来,阿坝人民深感痛惜。中共阿坝州委、阿坝州人民政府谨代表阿坝94万各族儿女,向受灾群众表示诚挚的慰问!向奋战在抢险救灾一线的广大干部群众、人民解放军指战员、武警官兵、公安干警和医护人员致以崇高的敬意!

阿坝、嘉兴两地交往密切、友谊深厚,尤其是东西部扶贫协作工作广泛深入、成果丰硕。同为遭受自然灾害的地区,我们与嘉兴人民心手相连、感同身受。嘉兴所需、阿坝所能,阿坝州委、州政府和全州人民将全力以赴支援灾区抢险救灾。目前,我州已紧急部署做好人员救援、物资保障等方面工作,我们将与灾区人民共同抵御灾害。

我们坚信,在党中央国务院的亲切关怀下、在浙江省委省政府的坚强领导下、在社会各界的大力支持下,嘉兴市委、市政府一定能够带领灾区人民团结一心、共克时艰,尽快战胜困难,早日恢复生产生活,重建美好新家园。

中共阿坝州委
阿坝州人民政府
2019年8月12日

□天气预报

今天多云,午后局部有阵雨或雷雨,明天晴到多云,西北风4~5级,今天白天最高气温33℃,明天早晨最低气温25℃。



海事“课堂”开课

昨天,市青少年宫组织的“丹舟”系列暑期公益夏令营队员来到嘉兴海事局,小朋友们了解了海事局的工作与职能,参观了海事巡防舰。据了解,今年暑假,市青少年宫共计开展12期“丹舟”系列暑期公益夏令营,400多名小朋友通过活动,深入了解了有关嘉兴地理、文化、艺术等领域的知识。

■摄影 记者 王振宇
实习生 李东楷
通讯员 徐芸萍

愿“蜗牛项目”鞭策“蜗牛”变“快牛”

■本报评论员 汪莹

小心,“慢吞吞”“慢作为”要不得“蜗牛奖”!为深入推进“项目攻坚推进年”活动,今年,我市推出《嘉兴市“红旗项目”“蜗牛项目”评选办法》。日前,上半年“红旗项目”和“蜗牛项目”名单已经出炉,全市共有12个项目因建设进度较快,获评“红旗项目”。值得关注的是,另有8个推进速度较慢的项目被贴上预警“蜗牛项目”的标签,如果下半年依然不能加快进度,这些项目将获评年度“蜗牛项目”,被公开点名。

通过设立“蜗牛奖”的形式倒逼机关干部转变工作作风、提高行政效能,在其他城市有所尝

试,但在嘉兴尚属首次。“蜗牛项目”虽然“烫手”,但却是“不忘初心、牢记使命”主题教育的一种反面教材,是鞭策全市党员干部争先创优、追梦奔跑的一次果敢尝试。值得点赞,更当鼓励!

中国有句古语,知耻而后勇。这是耻辱感的两重性所决定的,一方面是压力,构成了挑战意识;另一方面是机遇,给你快马加鞭、迎头赶上的机会。所以,“蜗牛项目”与其说是“奖”,不如说是独具匠心的“罚”。其妙处就在于,项目推进速度快不快、推进质量高不高,不光要比一比、赛一赛,还要分出“红旗”和“蜗牛”,成绩直接通报市主要领导

和各地党政“一把手”,由此激发

的耻辱感,可以倒逼那些“慢吞吞”“慢作为”的人,自我鞭策、自我加压,主动向自身的庸懒散“开刀”。换言之,“蜗牛项目”在本质上更像一种善意的提醒,旨在激励后进奋起直追,鞭策“蜗牛”变“快牛”。

长三角一体化发展上升为国家战略,让地处长三角核心区域的嘉兴,迎来了百年未有的大机遇。必须看到,对于机遇,抓得住才会有大展宏图的“机”,抓不住就只剩擦肩而过的“遇”。按部就班、裹足不前,必然会错失良机,大力发扬“早一天也好”的作风,把“快”作为最有效的工作方法,每一天都“高效率”运转,每一项工作都“倒计时”推进,才有

可能抢先一步抓机遇、快人一拍求突破。在这个意义上,设置“蜗牛项目”的负向激励,远比评选优秀更管用、更实际——它警醒我们,在“不进则退、慢进也是退”的区域竞争中,要时刻保持“错失一个机遇就会落后一个时代”的紧迫感和危机感,加快推进“百年百项”等重大项目,永远要快马加鞭、稳中求进;加快落实全面融入长三角一体化发展的首位战略,永远要走在前列、敢领风气之先。

当然,评选只是手段,发展才是目的。项目推进的工作千头万绪,在“蜗牛项目”的评选上,不可也不能“一刀切”,更不能出现为了高效率而忽视高质量的

情况。更进一步说,对“蜗牛项目”点名不点名都不是重点,重点是通过这样的机制,让“蜗牛”动起来、跑起来、行动起来,培养、涌现更多勤政为民的“快牛”“孺子牛”,推动“百年百项”等重大项目快马加鞭,推动我们的城市能级再上层楼,推动嘉兴百姓的生活质量进一步提升,让人们一提起“一体化”和“高质量”,就会想到“嘉兴真牛”!

嘉兴银行
打造“红船银行”
浙江新闻名专栏 嘉兴时评
第一时间发布新闻+发表评论

市人大常委会组成人员点赞“审计报告‘含金量’越来越高了!”

■记者 戴纯青 通讯员 叶秀娟

8月8日,市八届人大常委会第十九次会议召开,受市人民政府委托,市审计局局长江强向会议报告关于2018年度嘉兴市本级预算执行和其他财政收支的审计情况。“这份审计报告体现了对人大、政府及被审计单位的高度责任感,为人大对财政预算进行有效监督提供了很好的依据,报告‘含金量’越来越高了!”在审议中,常委会组成人员纷纷对审计报告予以了充分肯定和高度评价。

据了解,去年初以来,市审计局稳步推进审计全覆盖,揭示和防范经济社会运行中的各类风险,加大问责问效力度,不断提升审计价值。2018年全年共完成了35个审计项目,审计收缴入库23亿元,核减政府投资1531.75万元,发出审计报告11份,18个被审计单位向社

会公告了审计整改结果。翻开审计报告,“更广、更深、更细”是常委会组成人员的共同评价。

“报告范围拓宽、视野拓展,反映了一些新问题,做好了审计的‘上半篇文章’。”常委会组成人员在讨论发言中提到,审计报告内容涵盖了贯彻预算法情况、落实市委市政府重大决策情况、优化营商环境支持高质量发展情况、保障和改善民生情况等方面,与党委政府中心工作的联系越来越密切。

在长三角一体化发展上升为国家战略的新机遇面前,我市审计工作与时俱进,及时跟进经济社会发展中的新问题、新领域。在对总投资1474亿元的42个“百年百项”重大项目推进情况进行审计时,节点化管理计划有没有落实?中标单位有没有及时进场施工?征迁进度对项目推进产生了怎样的影响?……审计工作覆盖了项目推进全程的方

方面。围绕着数字经济这个“一号工程”,市审计局对其组织推进、项目绩效以及资金管理等情况开展了系统审计,并敏锐地在任务分解落实、企业开展“云”应用、科技金融政策使用效果等方面发现了问题,有的放矢地提出了审计意见。

“以前审计工作审的就是合不合规,现在看得更深,还要审出财政使用高不高效。”常委会组成人员认为,报告中显著体现了由资金审计逐步拓展到资产审计,由财务审计逐步拓展到经济审计,由一般性的审计拓展向决策落实、政策实施审计等转变,审计工作越来越关注民生、关注绩效,问题查找真实,原因分析到位。

在对市本级红色旅游标杆城市创建情况进行审计时,市审计局将重点放在市本级2016年至2018年旅游发展资金投入和使用绩效、红色旅游项目建设发

展及文旅融合等情况上。审计发现,一部分红色旅游项目建设推进缓慢,工程节点化管理落实不到位,建设进度滞后;同时,通过审计,个别项目与其他红色景点统筹不够,经济效益低下等问题也充分暴露了出来。

“审计工作越来越详细,问题披露也更加精准。”常委会组成人员注意到,去年,市审计局重点审计了市级78个部门236个单位2018年部门预算执行、经开区四个街道财政管理情况,并对市教育局、市卫生健康委、市生态环境局等部门进行了抽查。面对海量数据,市审计部门宏观微观两手抓,朝着审计方法智能化、审计结果精确化、审计风险最小化的方向不断努力。全市有多少企业出现了不完全参保或选择性参保现象?“双低”困难家庭经济状况核对认定是否到位?社会救助家庭经济状况核对信息系统还有哪些内容需

要完善?……从报告中不难发现,审计工作的“触角”正在不断延伸。

审计工作发现问题、披露问题力度大,问题整改效果怎么样?市人大常委会组成人员对审计工作的“下半篇文章”也给予了高度评价。对去年审计报告提出问题的整改结果,委员们满意和基本满意率达到100%;今年还首次将有关移送案件处理情况在报告中加以披露。2018年,市审计局共向有关部门移送案件线索或事项22件,主要集中在未按规定及时征缴相关税费、违规发放津补贴、国有资产损失、公职人员挪用公款等,已处理10人,已收缴税费、收回违规发放奖励等共计5085.52万元。据了解,对今年审计报告反映的问题,市政府将督促被审计单位全面落实整改,年底还要向市人大常委会专门报告具体整改情况。